



参访砂拉越中央医院心脏中心

发“大英帝国成员”员佐勋章（Member of the British Empire，简称MBE），以认可他在医疗服务与慈善工作上的贡献。⁴2017年4月，他更进一步获得了英女皇配合91岁华诞册封爵士勋位（Knight Bachelor），成为首个荣膺“爵士”（“Sir”）勋衔的兴化人。如今，傅赐宝爵士的弟妹都在他的公司帮忙，爵士夫人杨辉誉则是公司的财政，两人育有一个女儿。还记得小时候，他有两个弟弟不喜欢念书，从小跟随父亲捕鱼，却在一次出海时遭到印尼海盗的抢劫和杀害，他从此不再允许家人捕鱼。另外两个弟弟如今都在巴新帮忙管理公司，三兄弟每年在新加坡、马来西亚、中国、巴新等地来回奔走。

回想起以前刚到巴新时，他还是当地唯一的兴化人，发展到如今有数十

个兴化福清人在当地定居，总公司的负责人也是一名兴化人，着实令他感慨万分。他初到之时，巴新的交通非常不便，运输服务也非常落后，更没有很好的冷藏系统。他还提及，刚到巴新的那几年，当地缺乏娱乐场所，他天天待在家里看电视，日子过得非常清闲。如今，巴新已是发展中国家，他也非常感恩自己在这20多年来可以被当地社群接纳，帮助他更好地融入社会，并获得政府的认可，而不把他当一个外来人看待。巴新是最多部落的太平洋国家，共有800多个部落，但他们的主要语言仍旧是英语，所以傅赐宝爵士与当地人的沟通不会有困难。

感念旧时 兴化情缘深厚

2009年，傅赐宝曾经回中国祖乡一趟，想看看先人的故乡，后来也带父母一起回去。他回忆，小时候在渔村长大，周围都是兴化人，大家自小说着兴化话，与兴化社群拥有非常密切与深厚的感情。小时候的他非常喜欢打篮球，14岁时曾代表砂拉越出任州手，当时的主将里就有4个兴化人，他也因此在古晋兴安会馆推动篮球运动。

谈及兴化美食，由于小时候家里贫穷，母亲每天仅用2毛钱买一份面，配上父亲抓到的鱼，便是养活家人的一

⁴员佐勋章（Member），简称“MBE”，是大英帝国勋章的第5级，授予对社区有杰出成就或贡献的人，并且对他人带了深远和良好的榜样与影响。员佐勋章人数虽不设限额，但在每年授勋的人数不可多于1464位。